# 速滑少年从这里启航

-探访全国速度滑冰青少年训练营

新华社长春12月13日电(记者周万鹏)换上冰服,穿好冰刀,在教练的指挥下,13岁的隋佳峄随队步入冰场,开启一天中最期待的培训课程。13日午后的吉林省速滑馆内,50名少年从冰面飞驰而过,冰刀踏击冰面的声响打破了这里原有的沉寂。

"别太快,注意挥臂动作,幅度 再大一点……"场边,教练员常锐 通过骨传导主机不时向隋佳峄发 出技术要领提示。

这是隋佳峄在全国速度滑冰青少年训练营(吉林站)度过的第九个培训日。家住通化的他9岁开始练习速滑项目,如今已相继将全国中小学速度滑冰比赛1000米、1500米和吉林省第十九届运动会速度滑冰500米比赛的金牌收入囊中。

"我非常喜欢速度滑冰,它很有魅力。"隋佳峄说,经过9天的培训,自己在转弯技术和冲刺方面得到了不小的提升。通过总共为期20天的训练营,隋佳峄的目标是在3000米项目实现突破。"我的偶像是高亭宇,希望有朝一日能像他一样,在冬奥舞台上为国争光。"他说。

来自长春的14岁学员赵婧淼说,训练营上午设置数学、语文、外语等课程,中午进行速度滑冰场地



练习,晚上进行陆地体能训练,闲暇时间队员们经常聚在一起,交流心得,共同进步,"每一天都很充实"

据常锐介绍,本次训练营围绕运动员反兴奋剂教育、体育道德以及速滑项目专项理论、技术、体能等方面开展培训,聘请白俄罗斯教练及国内教练团队进行技术指导。

"孩子们是来自各地体校的优

秀苗子,都带着荣誉感而来,训练特别认真,成效也非常显著。"常锐说,期待通过训练营挖掘、选拔优秀苗子,加强后备人才储备,未来积极为国家输送优秀人才。

吉林省体育局副局长曲永凯表示,训练营为速滑小将们搭建了一个宝贵的学习平台,期待他们在这里收获进步,未来在更大的舞台上为国争光,为家乡添彩。

# 全国高山滑雪青少年锦标赛在吉林举行



选手在比赛中。新华社发

新华社长春12月13日电(记者 卢星吉 李典)2023 - 2024赛季 FILAKIDS全国高山滑雪青少年锦 标赛13日在吉林省万科松花湖滑 雪场完赛。

这一赛事是国内最高级别的高山滑雪青少年赛事,吸引了51支队伍参赛,参赛人数较上赛季增长近60%。本次比赛设高山滑雪回转、大回转两个竞赛项目,按照年龄设置参赛组别,其中青年组为15-18岁年龄段,少年7组为8-11岁年龄段。

经过两天角逐,来自北京市滑雪协会的唐诗洋包揽青年组回转和大回转的男子冠军,他的队友刘咏茜则夺得这两个项目的女子冠

军。代表辽宁省冬季运动管理中心出战的何建锐将少年甲组回转和大回转男子冠军收入囊中,这两个项目的女子冠军归属山西省冰雪运动中心的张蕴涵。少年乙组大回转项目的男、女金牌则被来自北京市滑雪协会的于梦得和来自通化市体育运动学校的王乙冰夺得。

"我们看到全国各地的青少年 滑雪运动员都在参与这个比赛,既 证明了赛事本身的吸引力和重要 性,也显示出中国青少年冰雪运动 发展的成果。"本届赛事竞赛长郭 军长表示。

据赛事主办方介绍,本届赛事呈现三大特点:一是采用了最新审

定的国际雪联竞赛规则,实现参赛规则标准化;二是采用了符合国际雪联竞赛要求的标准器材,实现竞赛器材专业化;三是参赛队伍由专业队、业余体校队、学校校队、俱乐部队多元组成。

这一赛事由国家体育总局冬季运动管理中心与中国滑雪协会主办,全国青少年体育联合会承办,吉林市体育局、万科松花湖度假区和高山滑雪器材品牌ATOMIC共同协办。

相关赛事运营方表示,希望通过这一比赛发现和储备滑雪人才,为国内青少年高山滑雪选手提供专业的展示舞台,帮助他们走向更高级别的竞技舞台。

#### 女排世俱杯开幕 天津队迎开门红

新华社杭州12月13日电(记者胡佳丽)2023年女排世俱杯13日在浙江省黄龙体育中心体育馆拉开帷幕,作为东道主球队的天津渤海银行女排以3:0击败巴西米纳斯女排,迎来开门红。

作为国内传统强队,拥有袁心玥、姚迪、李盈莹、王媛媛等国手的天津女排在近20年拿下15个全国联赛冠军,近两个赛季更是以全胜战绩夺冠。同样国手云集的巴西米纳斯女排在今年获得南美杯亚军,实力也不容小觑。

首局米纳斯在4:4平后 连得5分拉开差距,天津则依 靠多点强攻和高效拦网逐渐 追平。在19:22落后的关键 时刻,袁心玥和李盈莹在攻 防两端屡屡建功连下4分,随 着米纳斯一攻出界、李盈莹 扣球得手,天津以25:22拿下 首局。

第二局天津继续保持敢 拼敢打的良好势头,进攻多 点开花,而米纳斯在发球和 防守反击上频频失误,天津 以25:16再下一城。 天津主攻王艺竹在第三 局表现亮眼,双方战至5:5平 后,她连续三次在四号位强 攻得分,为球队增添士气。 米纳斯随后请求暂停,但效 果不佳。比赛接近尾声,天 津稳定发挥连下4分,以25: 20赢得胜利。

天津队主教练王宝泉对队伍的发挥表示满意,"除了发球失误多一点,拦网的高度和判断、几个点的进攻发挥得都很好"。这是天津队第三次参加世俱杯的比赛,王宝泉说:"前两次成绩并不理想,这一次大家心态比较好,'光脚的不怕穿鞋的',我们一场一场往前拼。"

他坦言,参加世俱杯的 队伍实力都非常强,队伍花 了很多精力备战当晚的首场 比赛。"第一场球拼下来,后 面才更有希望。如果输了, 后面就会更困难。今晚的胜 利提升了队员们的自信,接 下来我们要继续发扬拼劲。"

揭幕战中,土耳其瓦基 弗银行女排以3:0战胜越南 体育中心1号女排。

## 全国男子手球锦标赛 江苏队蝉联冠军

新华社合肥12月13日电 经过8个比赛日的角逐,2023 年全国男子手球锦标赛13日 在安徽省滁州市落幕。决赛 中,江苏队以31.5:20.5击败 安徽队,蝉联冠军,安徽队和 北京队分获亚军、季军。

决赛开始后,江苏队积 极进攻,安徽队严密防守。 江苏队通过精妙配合和快速 反击将分差拉大,而安徽队 多次进攻无果再加上多次传 球失误,陷入了近7分钟的得分荒。上半场江苏队取得11.5分的优势。易边再战,安徽队加强进攻,双方比分交替上升;但安徽队最终无力扭转战局。

据中国手球协会相关负责人介绍,本次全国男子手球锦标赛为推动手球运动在全国的普及和发展、提高青年运动员的技术水平、培养更多人才发挥了积极作用。

中国反兴奋剂中心:

## 2022高质量完成冬奥任务 查处兴奋剂违规24例

新华社北京12月14日电

(记者马向菲)中国反兴奋剂中心近日发布2022年中心年报,其中亮点包括成功完成北京冬奥会和冬残奥会检查任务;全年共实施检查数量超过2万例,查外兴奋剂违规24例。

在北京冬奥会和冬残奥会期间,中国反兴奋剂中心配合北京冬奥组委会,选派185检查官参与北京冬奥会和冬残奥会兴奋剂检查工作,检查样本超过3000例,其中包括128例干血点样本。

干血点是创新性检测技术,通过采集运动员指尖血,让血液自动流入滤纸形成血点,干燥密封保存后再进行检测。这项技术经东京奥运会等多个大赛试验性实施,在北京冬奥会正式亮相。中国不仅深度参与了干血点研发,还主持开发了名为"扇贝芯片"的检查器材。

世界反兴奋剂机构作为 观察员参加北京冬奥会后,他 们在《独立观察员报告》中表示:"北京冬奥会兴奋剂检查 平稳有序、严谨认真,值得未 来赛事学习借鉴。"

虽然去年处于疫情防控 时期,中心依然完成了兴奋剂 检查、反兴奋剂教育和培训、 反兴奋剂体系建设等一系列 T-1-

根据中心统计,去年实施 检查20883例,其中兴奋剂违 规24例;涉及违规的运动员和 辅助人员均已受到处罚,包括 -名赛艇教练员被终身禁赛, 三名运动员受到禁寨五年的 严厉处罚。值得一提的是,所 有讳规中有3例是诵讨检查。 调查手段查处的非检测阳性 违规,证明反兴奋剂有效手段 增加,威慑力进一步提高。但 报告也提示了存在的问题,尽 管去年检测阳性违规率仅有 0.10%,但超过一半的禁用物 质为类固醇和EPO(促红细胞 生成素)等,故意使用意图明 显。同时,学校体育和健美等 运动发生兴奋剂问题较多,出 现10例兴奋剂违规。

反兴奋剂体系建设去年卓有成效。截至2022年底,全国有国家运动项目管理单位反兴奋剂工作团队34个,省级反兴奋剂工作团队31个,共有专兼职反兴奋剂工作人员3219人。相应的,中心还开发了"中国反兴奋剂智慧管理平台",这一基于大数据和人工智能的系统用于管理反兴奋剂队伍、兴奋剂检查、结果管理、情报分析和大型赛事,并在陕西全运会和今年杭州亚运会上发挥重要作用。